

**ЗАКЛЮЧЕНИЕ экспертов,  
составленное по результатам аккредитационной экспертизы**

“ 20 ” марта 2019 г.  
(дата составления заключения)

На основании \_\_\_\_\_ приказа  
(распорядительный акт аккредитационного органа с указанием

\_\_\_\_\_ **министерства образования и науки Калужской области** \_\_\_\_\_  
полного наименования аккредитационного органа в родительном падеже)

от “ 26 ” 02 2019 г. № 241 проведена аккредитационная экспертиза экспертами (далее – экспертная группа) по основной образовательной программе, реализуемой

\_\_\_\_\_ **Частным профессиональным образовательным учреждением** \_\_\_\_\_  
(полное наименование образовательной организации)

\_\_\_\_\_ **«Современный гуманитарный колледж»** \_\_\_\_\_  
или организации, осуществляющей обучение (далее – организация)

Документы и материалы, необходимые для проведения аккредитационной экспертизы по основной образовательной программе, заявленной для государственной аккредитации образовательной деятельности, согласно перечню документов и материалов, приведенному в отчете об аккредитационной экспертизе, организацией представлены в полном объеме.

1. По результатам аккредитационной экспертизы в отношении основной образовательной программы среднего профессионального образования \_\_\_\_\_  
(уровень образования)

\_\_\_\_\_ **44.00.00 Образование и педагогические науки** \_\_\_\_\_

(код, наименование укрупненной группы профессий, специальностей и направлений подготовки)

\_\_\_\_\_ **44.02.05 Коррекционная педагогика в начальном образовании** \_\_\_\_\_

(код, наименование профессии, специальности и направления подготовки)

при определении соответствия содержания и качества подготовки обучающихся федеральному государственному образовательному стандарту среднего профессионального образования по специальности \_\_\_\_\_  
(указывается уровень образования, код и наименование профессии,

\_\_\_\_\_ **44.02.05 Коррекционная педагогика в начальном образовании,** \_\_\_\_\_

специальности и направления подготовки (при наличии), реквизиты приказа Министерства образования и науки Российской Федерации

утвержденному приказами Минобрнауки России от 27.10.2014 №1393, от 13.03.2018 №183 \_\_\_\_\_

об утверждении соответствующего федерального государственного образовательного стандарта)

(далее – ФГОС) установлено следующее.

Организацией представлены основные образовательные программы среднего профессионального образования – программы подготовки специалистов среднего звена по специальности 44.02.05 Коррекционная педагогика в начальном образовании:

- от 30.08.2016, разработанная на основе федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 44.02.05 Коррекционная педагогика в начальном образовании, утвержденного приказом Минобрнауки России от 27.10.2014 №1393 (далее – ППССЗ-2016);

- от 29.08.2018, разработанная на основе федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 44.02.05 Коррекционная педагогика в начальном образовании, утвержденного приказом Минобрнауки России от 13.03.2018 №183 (далее – ППССЗ-2018, вместе – образовательные программы).

В соответствии с ППССЗ-2016 углубленной подготовки присваиваемая квалификация – учитель начальных классов и начальных классов компенсирующего и коррекционно-развивающего образования.

ППССЗ-2016 разработана совместно с заинтересованными работодателями (МОУ «Средняя общеобразовательная школа №4 г. Балабаново», ГКОУ КО «Ермолинская школа-интернат для детей с ограниченными возможностями здоровья»), ежегодно обновляется с учетом запросов работодателей, особенностей развития региона, культуры, науки, экономики, техники, технологий и социальной сферы (последнее обновление утверждено приказом от 29.08.2018 №27).

Обучение осуществляется в очной, очно-заочной и заочной формах. Сроки освоения ППССЗ-16 соответствуют ФГОС и составляют на базе основного общего образования в очной форме обучения 3 года 10 месяцев, на базе среднего общего образования – 2 года 10 месяцев, в очно-заочной и заочной формах на базе основного общего образования – 4 года 10 месяцев, на базе среднего общего образования – 3 года 10 месяцев.

В учебном плане имеются все учебные циклы, разделы в соответствии с ФГОС. Требование наличия обязательных дисциплин в учебных циклах выполняется. Соотношение обязательной части ППССЗ-16 составляет по циклам около 70% от

общего объема времени, отведенного на их освоение, а вариативная часть - около 30%. Требования к объему часов по дисциплинам «Физическая культура» и «Безопасность жизнедеятельности» выполняются.

По всем учебным курсам, дисциплинам (модулям) представлены рабочие программы. В рабочих программах каждой дисциплины (модуля) четко сформулированы требования к результатам их освоения: общим и профессиональным компетенциям.

ППССЗ-16 в соответствии с ФГОС включает проведение учебной и производственной практик.

Продолжительность всех видов практик соответствует ФГОС и составляет по видам:

- учебная практика –2 недели (72 часа);
- производственная практика (по профилю специальности) – 21 неделя (756 часов);
- производственная практика (преддипломная) – 4 недели (144 часа).

По всем видам практик разработаны и представлены программы, определены формы отчетности.

Производственная практика проводится в организациях, направление деятельности которых соответствует профилю подготовки обучающихся (МОУ «Средняя общеобразовательная школа №4 г. Балабаново», ГКОУ КО «Ермолинская школа-интернат для детей с ограниченными возможностями здоровья», МОУ «Средняя общеобразовательная школа №1 г. Боровск» и др.).

Продолжительность промежуточной аттестации составляет 5 недель, государственной итоговой аттестации - 6 недель. Продолжительность каникул составляет 23 недели, что соответствует ФГОС.

Требования к максимальному объему учебной нагрузки обучающегося, включая все виды аудиторной и внеаудиторной (самостоятельной) учебной работы по освоению образовательной программы, выполняются.

Объем часов, предусмотренных для консультаций, составляет 4 часа на одного обучающегося на каждый учебный год, что соответствует ФГОС.

Объем образовательной программы углубленной подготовки в очной форме обучения составляет 147 недель (5292 академических часа), что соответствует ФГОС.

ППССЗ-2018 разработана в соответствии с ФГОС СПО от 13.03.2018 с учетом примерной основной образовательной программы. В ППССЗ-2018 сформированы требования к результатам ее освоения в части профессиональных компетенций на основе профессионального стандарта 01.001 "Педагог (педагогическая деятельность в сфере дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования) (воспитатель, учитель)". Присваиваемая квалификация - учитель начальных классов и начальных классов компенсирующего и коррекционно-развивающего образования.

Обучение осуществляется в очной и заочной формах. Сроки освоения ППССЗ-18 соответствуют ФГОС и составляют на базе основного общего образования в очной форме обучения 3 года 10 месяцев, в заочной – 4 года 10 месяцев; на базе среднего общего образования в заочной форме обучения – 3 года 10 месяцев.

Структура ППССЗ-18 включает обязательную часть и часть, формируемую участниками образовательных отношений. Обязательная часть направлена на формирование общих и профессиональных компетенций, предусмотренных ФГОС, и составляет около 70% от общего объема времени, отведенного на ее освоение, Вариативная часть составляет около 30%.

Учебный план по специальности включает все необходимые циклы: общий гуманитарный и социально-экономический цикл, математический и общий естественнонаучный цикл, общепрофессиональный, профессиональный циклы, государственная итоговая аттестация. Объем часов ППССЗ-18 по учебным циклам соблюдается. Продолжительность государственной итоговой аттестации составляет 6 недель (216 часов). Требование наличия обязательных дисциплин в учебных циклах выполняется. Объем часов по дисциплинам «Физическая культура» (160 часов) и «Безопасность жизнедеятельности» (68 часов) соответствует ФГОС.

Общий объем ППССЗ-18 на базе среднего общего образования составляет 4464 часа, на базе основного общего образования – 5940 часов.

В учебных циклах выделен объем работы обучающихся во взаимодействии с преподавателем по видам учебных занятий (урок, практическое занятие, лабораторное занятие, консультация, лекция, семинар), практики (в профессиональном цикле) и самостоятельной работы обучающихся.

На проведение учебных занятий и практик при освоении учебных циклов по очной форме обучения отведено 3754 часа (84%), по заочной – 1612 часов (36%), что соответствует ФГОС (по ФГОС – не менее 70% и 10% соответственно).

Часть профессионального цикла ППССЗ-18, выделяемого на проведение практик (учебной и производственной), составляет 972 часа (40% от общего объема профессионального цикла), что соответствует ФГОС (по ФГОС – не менее 25%).

В учебные циклы включена промежуточная аттестация обучающихся, которая осуществляется в рамках освоения указанных циклов в соответствии с разработанными организацией фондами оценочных средств, позволяющими оценить достижения запланированных результатов обучения по отдельным дисциплинам, модулям, практикам.

Структура государственной итоговой аттестации соответствует требованиям ФГОС и включает защиту дипломного проекта и демонстрационный экзамен.

Планируемые результаты обучения по отдельным дисциплинам (модулям) и практикам соотнесены с требуемыми результатами освоения образовательной программы (компетенциями выпускников). Совокупность запланированных результатов обучения обеспечивает выпускнику освоение всех общих и профессиональных компетенций в соответствии с получаемой квалификацией специалиста среднего звена.

Реализация образовательных программ обеспечивается педагогическими кадрами, имеющими высшее профессиональное образование, соответствующее профилю преподаваемых дисциплин. 5 преподавателей имеют ученую степень «кандидат наук». Преподаватели, отвечающие за освоение обучающимися профессионального учебного цикла, имеют опыт деятельности в организациях соответствующей профессиональной сферы. Все педагогические работники получили дополнительное профессиональное образование по программам повышения квалификации, в том числе в форме стажировки в соответствии с требованиями ФГОС.

Учебно-методическая документация имеется по всем дисциплинам, междисциплинарным курсам, профессиональным модулям учебного плана.

Библиотечный фонд укомплектован печатными и электронными изданиями основной учебной литературы по всем дисциплинам и междисциплинарным курсам

учебного плана, справочно-библиографическими и периодическими изданиями (5 наименований).

Обеспечена возможность оперативного обмена информацией с российскими образовательными организациями и доступ к современным профессиональным базам данных и информационным ресурсам сети Интернет.

Организация располагает материально-технической базой, соответствующей действующим санитарным и противопожарным нормам, необходимым комплектом лицензионного программного обеспечения.

Имеются кабинеты и лаборатории в соответствии с перечнем, указанным в ФГОС, библиотека и читальный зал с выходом в Интернет, электронный стрелковый тир; спортивный зал и спортивная площадка используются по договору с МОУ «Средняя общеобразовательная школа №4» г. Балабаново от 24.10.2018 №18.

Материально-техническая база организации обеспечивает проведение всех видов лабораторных работ и практических занятий, дисциплинарной, междисциплинарной и модульной подготовки, учебной практики, предусмотренных учебным планом. Дополнительно представлены договоры с организациями по использованию их аудиторного фонда для реализации образовательных программ (ОО «Диалог», АНО ДПО «Академия профессионального образования и развития»).

Определение качества подготовки обучающихся проводилась на основе анализа результатов текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации, обеспеченности образовательной деятельности методической документацией по видам контроля и аттестации, по результатам экспертизы фонда оценочных средств и оценки сформированности компетенций обучающихся. По результатам тестирования обучающихся, проведенного в ходе аккредитационной экспертизы, доля (%) обучающихся, выполнивших специализированные тестовые задания по дисциплинам (модулям) профессионального учебного цикла, составила 100% (теоретическая и практическая части заданий).

## ВЫВОДЫ

По результатам аккредитационной экспертизы в отношении основной образовательной программы среднего профессионального образования

(уровень образования)

44.00.00 Образование и педагогические науки

(код, наименование укрупненной группы профессий, специальностей и направлений подготовки)

**44.02.05 Коррекционная педагогика в начальном образовании**

(код, наименование профессии, специальности и направления подготовки)

установлено \_\_\_\_\_ соответствие \_\_\_\_\_ содержания и качества  
(соответствие/несоответствие)  
подготовки обучающихся ФГОС.

Руководитель  
экспертной группы

  
(подпись)

**Васильева Надежда Александровна**  
(фамилия, имя, отчество (при наличии))